	Sobre os realizadores

- As curtas-metragens apresentadas foram executadas no âmbito do Curso de Realização do Programa de Criação Artística da Fundação Calouste Gulbenkian, por estudantes desse Curso, e já foram premiadas em alguns festivais de cinema.

- Os realizadores:

José Filipe Costa (1970): Mestre em Ciências da Comunicação pela Universidade Nova de Lisboa, realizou o documentário Senhorinha (1999) e a curta-metragem Undo (2004), e co-realizou Entre muros (2002). 

João Constâncio (1971): Professor de Filosofia na Universidade Nova de Lisboa.

João Rosas (1981): Estudou Ciências da Comunicação na Universidade Nova de Lisboa, e Cinema na Università degli Studi, em Bologna. É autor da curta-metragem Filme Infantil e de três outras curtas estórias.

Madalena Miranda (1976): Diplomada em Ciências da Comunicação, Madalena Miranda co-realizou o documentário Um olho para ver, outro para sentir, dirigiu a curta-metragem ficcional Naquele Bairro e o documentário 

Na pele do Urso.  

João Vladimiro (1981): João Vladimiro diplomou-se em Design Gráfico na Escola Superior de Belas-Artes do Porto em 2005.. Participa desde 2000 na companhia Circolando, onde trabalha como criador/actor e designer das actuações em Caixa Insólita, Giroflé, Charanga e Cavaterra. Participou em três trabalhos em Macau, onde misturou as artes plásticas com o documentário.

Leonor Noivo (1976): Leonor Noivo estudou arquitectura e fotografia, antes de ingressar na Escola Superior de Teatro e Cinema, onde se especializou em edição e realização. Desde 1999 é assistente de realização e trabalhou em ficção e documentário com João Botelho, José Nascimento, Rui Simões, Pedro Caldas, Sol de Carvalho e Christine Reeh, entre outros. Realizou os filmes Macau aparte, em 2001, e Salitre, em 2005. 
3. A MINHA MÃE É PIANISTA

Uma tarde comum de uma rapariga cuja mãe é pianista. A relação entre mãe e filha é feita de cumplicidade e intimidade. As rotinas de cada uma juntam-se e afastam-se segundo um padrão específico. Partilham espaço, emoções; um mesmo bater de coração. São mãe e filha, e, apesar disso, duas mulheres independentes.

Argumento e realização: João Rosas
Elenco: Anne Kaasa, Beatriz Henriques 

Fotografia: Joana da Cunha Ferreira
Filmagem: Paula Albuquerque
Assistente de câmara: Luís Miguel Correia
Som: José Filipe Costa
Assistente de som: João Constâncio
Assistente de cena: Tomás Cabral

Duração: 4’ 15’’

4. ESTRELA DA TARDE

Esta é a história de uma dona-de-casa que queria mais altos voos, mas não o fez, como ela diz, por “ter nascido antes de tempo”. Atravessa a sua rotina diária com tudo o que lhe resta: memórias e canções de outros tempos, que preenchem a banda sonora do seu mundo. 

Realização e filmagem: Madalena Miranda
Som: André Godinho, Joana Frazão, Marta Santos Lima
Edição: Tiago Antunes
Duração: 24’ 


	CURTAS-METRAGENS SELECCIONADAS PARA ASSINALAR A INAUGURAÇÃO DO CENTRO DE LÍNGUA PORTUGUESA/INSTITUTO CAMÕES NA UNIVERSIDADE DE ESTOCOLMO

1. DOMINGO

É domingo, um dia de lazer. Junto à margem do rio, o pai pesca e bebe, a mãe e a filha brincam…

Argumento e realização: José Filipe Costa

Elenco: Ana Brandão, Gonçalo Amorim, Madalena Soutto e Veiga

Direcção de fotografia: Luís Miguel Correia

Filmagem: Joana da Cunha Ferreira

Assistente de câmara: Paula Albuquerque

Som: João Constâncio

Assistente de som: João Rosas

Assistente de realização: Pedro Pinho

Duração: 4’ 40’’

2. DISPERSÃO

Francisco, um escritor, deixa de se concentrar no seu trabalho quando a sua namorada vai viver com ele. Tudo fica ainda mais complicado quando o seu melhor amigo se junta a eles…

Argumento e realização: João Constâncio

Elenco: Marcello Urgeghe, Joana Pereira da Silva, João Ricardo
Direcção de fotografia: Paula Albuquerque
Filmagem: José Filipe Costa
Assistente de câmara: Joana da Cunha Ferreira
Som: João Rosas
Música: These foolish things, de Lester Young

Duração: 4’ 40’’

5. PÉ NA TERRA

Tendo vindo das terras altas da provincial para Lisboa quando era novo, o Tio Zé trouxe consigo uma certa forma de se relacionar com a terra e os homens. Nos detritos deixados pela construção do Metro, ele construiu um pequeno mundo onde é rei, obedecendo apenas ao espaço que o liberta.

Realização e filmagem: João Vladimiro
Som: Cláudia Rita Oliveira, Frederico Lobo, Miguel Coelho, Tiago Hespanha e Tiago Pinto Leão 
Edição: Cláudia Silvestre
Duração: 20’

6. ASSEMBLEIA

Vamos entrar por uma porta lateral da Assembleia da República e descobrir, juntamente com as pessoas que lá trabalham, um outro Parlamento. Lá acima, no plenário, as leis do país continuam a ser discutidas.

Realização e filmagem: Leonor Noivo
Som: Cláudia Rita Oliveira, Filipa Serejo, Isabel Dias Martins, Miguel Coelho e Joana Pinho Neves.
Edição: Filipa Gambino.
Duração: 26’




